省内域和航星产胜生活

2025年吉林省青少年越野滑雪 跳台滑雪精英训练营活动开营

8月18日,2025年"奔跑吧,少 年"吉林省青少年越野滑雪、跳台滑 雪精英训练营在省体育局雪上运动 管理中心北大湖雪上训练基地举

本次训练营由省体育局主办, 省体育局雪上运动管理中心承办, 训练营为期21天,参训单位由各地 市运动管理中心、各运动学校等组 成,分别来自吉林省体育运动学校 长春市冬季运动管理中心、诵化市 冬季运动管理中心、诵化市体育运 动学校, 吉林市冬季运动管理中心, 共计参营运动员近80人。训练营 由我省越野滑雪、跳台滑雪优秀教 练员亲自指导,设置科学助力、训练 教学、素质提升、主抓强化体能等项 目,采取封闭式管理模式进行。

后备人才是竞技体育的基石 是推动体育事业持续发展的重要力 量。通过本次越野滑雪、跳台滑雪 精英训练营,提高了运动员身体素 质,强化了运动员专项训练能力,为 吉林省体育可持续发展打下坚实的 基础。

城市晚报全媒体记者 陆续 实 习生 孙之尧

全国射箭 U16、U18 锦标赛在长春开弓

8月19日,2025年全国射箭 U16、U18锦标赛在长春奥林匹克 公园体育场进入开赛前的练习 日。本次赛事由国家体育总局射 击射箭运动管理中心、中国射箭协 会主办,吉林省射击射箭运动管理 中心承办,是国内青少年射箭项目 的年度最高规模赛事,也是运动员 达等级的重要平台。

比赛共设男女U16学校组 U16体校组、U18学校组、U18体校 组4个组别,每个组别下设个人、团 体、混合团体排名赛及淘汰赛共18 个小项,比赛全部使用奥运会、全 运会设项的反曲弓。赛事吸引了 来自全国96支代表队的721名年 轻射手齐聚长春,竞争将非常激

本次赛事保障充分,场地共设 69个正式比赛靶位及43个训练靶 位,53名裁判员、120名志愿者及36 名工作人员将在为期7天的赛程 (19日至27日)提供专业服务,确保 比赛公平、顺利地进行。



此次锦标赛不仅是对全国青少 年射箭运动水平的一次集中检阅, 更是发掘和培养后备人才和备战 未来大赛的关键一环,展现我国射

选手们参加训练赛 省体育局供图 箭运动蓬勃发展的生机与活力。 比赛于21日正式打响。

城市晚报全媒体记者 陆续 实 习生 孙之尧

不退租金?法官倾心调解挽回损失

"太感谢法官了,要是找不到霍 某,我这两年的租金可就真打了水 漂!"在长春市宽城区人民法院兰家 法庭调解室内,任某脸上露出了久 讳的笑容,

事情要从几年前说起。原告任 某曾经营一家商贸公司,为扩大仓 储空间,与霍某签订了库房租赁合 同,约定租期三年,并一次性支付了 全部租金。起初一切顺利,任某的 公司顺利入驻开展业务。然而,租 赁刚满一年,一位自称"真正房东 的人突然找上门,声称霍某仅是该 库房的短期承租人,无权转租,更无 权收取三年租金,要求任某公司立

突如其来的变故让任某措手不 及,多次沟通无果后,公司被房东强 制清退。眼看辛苦支付的三年租金 "缩水"成一年,任某急忙联系霍某, 想要讨回余下两年租金。可此时的 霍某却玩起了失踪,电话不接、微信 不回,住址也人去楼空。任某四处 打听,奔波数年,却始终杳无音信, 无奈之下诉至法院,希望诵讨法律 途径追回损失。

案件立案后,面对这起被告"失 踪"的案件,法官没有简单地按程序 外理 而是先仔细梳理案情 发现任 某手中有租赁合同和租金支付凭证, 证据相对充分,但关键还在于找到霍 某,才能实质性解决问题。于是,法 官先联系了霍某的户籍地社区,了解 到其早已搬离;又通过公安部门协助 查询,仍没有找到居住登记记录。然 而,就在法官以为无法找到霍某时, 霍某此时却打来电话。原来是案件 经保全后,霍某微信等账户被冻结, 这才主动联系法官。

找到霍某后,李法官先与其进

行了深入沟通,发现霍某因担心承 担责任而态度抵触,不愿面对任 某。法官遂耐心地释法明理,强调 无权转和导致合同无法履行,理应 退还剩余和金, 逃避并不能解决问 题,反而可能承担更严重的法律后 果。同时,法官也将任某因厂房被 清退导致的经营损失、多年寻找的

此后,经过多次背对背调解和 面对面沟通,霍某终于认识到自己 的过错,同意退还剩余租金。任某 也考虑到霍某的实际困难,自愿放 弃了部分主张。最终,双方在调解 协议上签字,霍某通过分期付款方 式将款项支付给任某。至此,该起 矛盾彻底被化解,公平正义以更贴 近民心的方式得以实现。

城市晚报全媒体记者 吕闯

新程启航 逐光前行

公主岭市法院开展新入职人员培训

为进一步抓实青年干警的教 育培训工作,有效提升新入职干警 政治素质和履职能力,强化纪律意 识,规范履职行为,尽快进入工作 角色,近日,公主岭市法院组织开 展新录用公务员入职培训,为新人 扣好职业生涯"第一粒扣子

此次培训邀请了机关党委 综合办公室、政治部(督查室)等 部门业务骨干为新人授课。老师

们紧扣法院工作实际,围绕司法 礼仪、考勤制度、廉政教育、保密 工作等,通过"案例教学+分享经 验"方式,为新入职干警筑牢职业 根基、提升履职能力提供系统化

新入职人员纷纷表示,培训课 程让自己受益匪浅。大家对法院工 作有了更加深入的了解,在接下来 的工作当中会坚定信念、脚踏实地、

勤于律己,不断提升能力素质,不忘 为民服务初心,争做法院合格干警。

此次入职培训不仅是新干警入 法院的"适应课",更是开启司法征 程的"领航课"。公主岭法院将继续 秉持"人才兴院"理念,努力建设高 素质、专业化的政法工作队伍,奋力 书写司法为民、公正司法的时代答

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春二道法院

公开宣判一起"假打牌,真诈骗"案件

近日,长春市二道区人民 法院刑事审判庭依法对一起 以打扑克为名实施诈骗的案 件进行公开宣判。被告人孙 某因犯诈骗罪被判处有期待 刑六个月,并处罚金人民币三

2024年10月,被告人孙 某伙同徐某(另案处理)、金某 (已殁)共谋通过打扑克牌设 局诈骗。 2024年11月至 2025年1月间,孙某等人先后 在长春龙嘉机场寻找刚从韩 国回来的务工人员林某、朴某 作为目标。两次作案手法高 度相似:孙某先以提供"跑线 车"或"商务车"拼车返乡为名 骗取被害人信任。随后,金某 伪装成归国旅客"偶遇"同行, 将被害人带至交通枢纽附 近。此时,同伙徐某假扮同路 乘客"恰好"出现。三人随即 以需"等待车辆"为由,将被害 人诱骗至事先和好的出租屋 或宾馆内,诱导参与"三打-扑克牌游戏。期间,他们使用 事先排好序号的扑克牌完全 操控牌局输赢,分别骗取被害 人林某人民币4300元及韩币 80000元(折合人民币约414 元),骗取被害人朴某人民币 500元。

庭审过程中,被告人孙某 辩称其犯罪行为应定性为赌

博罪。针对这一辩解,承办法 官苏健当庭对其进行释法明 理,指出孙某等人并非进行真 实的赌博活动,而是在牌局中 秘密使用事先排好顺序的扑 克牌,完全操控了输赢结果。 本案被告人孙某伙同他人以 非法占有为目的,通过欺诈手 段使被害人"自愿"交出财物。 其行为完全符合诈骗罪的构 成要件。在法官释明后,孙某 当庭表示认罪认罚,

法院依法作出判决:-被告人孙某犯诈骗罪,判处有 期徒刑六个月,并处罚金人民 币三千元。 二、被告人孙某与 同案犯徐某(另案处理)共同 退赔被害人林某损失人民币 四千七百一十一元九角七分、 共同退赔被害人朴某损失人 民币五百元。

法官提醒:近年来,此类 以"拼车"为诱饵、以"牌局" 为手段的诈骗案件时有发 生,犯罪分子往往利用境外 务工人员回国初期的疲惫、 对国内环境相对陌生以及贪 利心理,步步为营设下圈 套。广大群众,尤其是境外 务工人员回国时,务必提高 防范意识,尽量冼轻正规交 诵丁具,警惕"赌博骗局",谨 防"偶遇"陷阱

城市晚报全媒体记者 吕闯

近百项优质品种和技术 亮相长春农博会

-株近2米高的玉米被 栽种在盆里,它的身边有一 个"手机支架"连接到盆中的 台机器,这株玉米仿佛是 用手机直播的"网红主播" 在本届农博会,吉林省作物 生物育种联盟的种业科技展 区,这一幕吸引了来往人群 的关注。

"这是拍摄玉米结穗的 直播设备吗?""这是玉米喷 洒药液的农用机器?"……来 往观众的猜测五花八门。省 农科院农业生物技术研究所 所长刘相国为观众们揭开了 谜底:这是一台玉米表型智 能化采集设备。只需将手机 放置在仪器上,即可收集株 高、叶片数、叶长、叶宽等数 据,有效解决了以往人工测 量效率低、精准性差的问题。

长春农博会上,省农科 院充分依托"吉林省作物生 物育种联盟"与"东北四省区 农科院成果转化联盟"的平 台优势,积极组织联盟各成 员单位参展本届农博会,集

中呈现了生物育种先进技术 及5家省级农科院精选的近 百项优质品种和技术成果, 有力推动了东北地区的农业 主推品种和先进技术成果转 化和推广示范。

'作为吉林省作物生物 育种联盟理事长单位,省农 科院联合69家科研机构及国 内头部生物科技企业,紧密 围绕区域农业发展需求,聚 焦牛物育种关键核心技术攻 关,协同推进产业化应用。 刘相国说,以联盟联合研发 的抗虫抗除草剂玉米品种为 例,在我省累计推广面积已 经超过千万亩。

除此之外,省农科院联 合辽宁省农业科学院、黑龙 江省农业科学院、内蒙古自 治区农牧业科学院及黑龙江 农垦科学院,共同承办了"东 北四省区农科院成果转化联 盟种业科技展",并成功举办 了20余场农业关键技术路演 推介活动。

吉林日报记者 郑玉鑫

延边推出"新生礼包" 免费探秘多彩边疆

日前,由延边州委统战 部、珲春市委统战部主办的 "送学子,游延边"活动正式 开启。延边大学延吉校区、 珲春校区的新生及家人在工 作人员带领下,免费游览朝 鲜族民俗园、边境线、自然博 物馆等特色景点,留下了美 好的延边印象。

在图们江跨境大桥上 一位延边大学新生家长拍下 一张珍贵的口岸照片。"这个 活动直不错!"她表示.8月16 日在延大校园看到"送学子,

游延边"活动宣传,第一时间 便报名参加。这趟边境之 行,除了见识特色朝鲜族民 俗外,还让她从地理疆域角 度更加了解延边。

延吉恐龙博物馆展出的 恐龙化石,让所有新生家庭耳 目一新。"游延边"活动是延边 州特为大学新生及其家庭量 身定制的"青春体验线路",融 合了延边秀美的自然风光、深 厚的历史底蕴、多彩的民俗风 情与新兴业态的专属旅游线 吉林日报记者 郭春焱